
 ١

 

  

 

  

 ــ: في المربع المقابل لھا) (أختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة وضع  ــ: ولالسؤال الأ     
    

  ) الفصل الأول(  - الوحدة الأولى 

  - :ي یساعد الجمل في تخزین الماء والطعام والدھون یمثلھ الرقم ذالتكیف ال الشكل المقابل ؛ - ١    

           ٢                                ١  

           ٤                                ٣  

  -: ه التكیفات توجد في نقار الخشب ماعداذجمیع ھ - ٢    

  یل القوي ذلمنقار القوي                 الا           

  اللسان الطویل                الفرو السمیك            

  -: إحدي التكیفات التي یتمیز بھا الجربوع في الشكل المقابل - ٣   

  البحث عن الماء              الإختباء نھارا           

                        اء ذالبحث عن الغ                   التكاثر                 

  -: ا المنقار فيذلشكل المقابل ؛ یستخدم الحیوان ھا - ٤   

  التقاط الحب الصغیر         تمزیق اللحم               

                                                              مسك السمكة           تصفیة المواد من الماء           

    -: ا المنقار فيذلشكل المقابل ؛ یستخدم الحیوان ھا - ٥   

  التقاط الحب الصغیر         تمزیق اللحم               

                                                                                مسك السمكة           تصفیة المواد من الماء           

   - : ه الوسائل یحمي بھا الإنسان المواطن الطبیعیة والكائنات الحیة ماعداذكل ھ - ٦   

                                       زرع الأشجار                حدائق الحیوانات       الصید والرعي الجائر         المحمیات الطبیعیة            

                                       
                                                                                                                                                      

  ــ:العبارة غیر الصحیحة فیما یلي  أمام) × ( أمام العبارة الصحیحة وإشارة ( / ) ضع علامة  -: الثانيالسؤال       

  
 ) ----- - -----------(    .ا الحیوان العیش في الصحراء ذالشكل المقابل ؛ یستطیع ھ -١  

 ) -------------- ---(  .  تستطیع سمكة المزلقانة التخفي في المیاة -٢  

 ) ------------ -----(  . كبیرةفي المناطق الباردة تكون كمیة الدم المتدفقة إلى أرجل الحیوانات  -٣  

 ) ------------ -----(  .اللسان الطویل في نقار الخشب یساعده على التمسك  -٤  

 ) -------------- ---(   .المنقار في الشكل المقابل یستطیع التقاط الحبوب الصغیرة  -٥  

 ) --------------- -- (   . یسمح ببناء المنازل في المحمیات الطبیعیة -٦  

 ) ------------ ------ ( .یؤثر الإحتباس الحراري تأثیرا مباشرا على الكائنات الحیة  -٧  

    

    

  

    

  

    

    

    

    

    

    

        

1 

2 
4 

3 

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



٢

  

 ------- .
 

  

 -- --------- --- ---- ----- .  

 ---------------- --- .  

  . لیحمیھ من البرد القارص 

 -------------- . 

  
  
  
  

  
  
 

  

        

   
) --------- -- ------------ ( 

 ) ----------- ------------( .تحورات في الفكین العلوي والسفلي للطیور ویستخدمھا في أعمال كثیرة 

) ------- -- -- ------------ ( 

)---------- - ------------ ( 

------------------------------- -------------------------------------  

 -------------------- ---  

 -------------  

 ------------  

  ؟

 ---------- ------  

      

----- ---- ------  

 ------------------------------------  

  شحاتھ أحمد/  

   - : علمیة كلمات من یناسبهـا بمـا التالیة العبارات

------- --------- ---- --------- -البیئة المناسبة للحیوان في الشكل المقابل ھي 

--  بنیة أو سلوك لمساعدة الكائن الحي على العیش في بیئتھ بنجاح ھو

---------------- ---------- ور النباتات طویلة بحثا عن ذفي المناطق الحارة ؛ تكون ج

لیحمیھ من البرد القارص   --- --------------------- 

-------------- ----------------- --- الإرتفاع في درجة حرارة الأرض یعرف بــ

 . بنیة أو سلوك لمساعدة الكائن الحي على العیش بنجاح في بیئتھ

تحورات في الفكین العلوي والسفلي للطیور ویستخدمھا في أعمال كثیرة 

 .  ارتفاع درجة حرارة الأرض

 .  أماكن یحمیھا القانون وتحمي النباتات والحیوانات

  ــ: )اذكر السبب ( تي تعلیلا دقیقا علل لمـا یأ

                        

  ؟تستطیع الحیوانات أن تعیش في أماكن مختلفة في العالم 

-----------------------------------------------------------------------------------------

  ؟ تسمیة الجمل بسفینة الصحراء

--------------------------------------------------- ------------------- -------------

  ؟ وجود رموش طویلة تغطي عین الجمل

 ------------------------------------------------------------------- ------------- -------------

  ؟

------------------------------------------------------- ----- --------------------- ------------

؟ في التربة في المناطق الحارةور النباتات لمسافات طویلة 

------------ ---------------------------------------------- ----------

  ؟ بعض الحیوانات مثل الجربوع تختبئ في النھار

 --------------------------- -------------------------------------------

  ؟لون بعض الحیوانات في الصحراء یشبھ لون الرمال 

 --------------------------------------------------------- ------------------------------------

 ــــ: كتب الاسم أو المصطلح العلمي

 أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف
 

  

 

العبارات أكمل -: الثالث السؤال      

البیئة المناسبة للحیوان في الشكل المقابل ھي  -١  

بنیة أو سلوك لمساعدة الكائن الحي على العیش في بیئتھ بنجاح ھو -٢  

في المناطق الحارة ؛ تكون ج -٣  

----- -----یمتلك الدب القطبي  -٤  

الإرتفاع في درجة حرارة الأرض یعرف بــ -٥  

بنیة أو سلوك لمساعدة الكائن الحي على العیش بنجاح في بیئتھ - ١

تحورات في الفكین العلوي والسفلي للطیور ویستخدمھا في أعمال كثیرة  - ٢

ارتفاع درجة حرارة الأرض - ٣

أماكن یحمیھا القانون وتحمي النباتات والحیوانات - ٤

  

علل لمـا یأ ــ: ـخامسالسؤال ال  

                      

تستطیع الحیوانات أن تعیش في أماكن مختلفة في العالم  - ١

--------------------------------------------------------: السبب  

تسمیة الجمل بسفینة الصحراء - ٢

---------------------------------------------------: السبب 

وجود رموش طویلة تغطي عین الجمل - ٣

------------------------------------------------------------ : السبب 

؟ضة یأرجل الجمل عر - ٤

------------------------------------------------------- :السبب 

ور النباتات لمسافات طویلة ذتمتد ج - ٥

------------------------------ : السبب 

بعض الحیوانات مثل الجربوع تختبئ في النھار - ٦

--------------------------- ------------- : السبب 

لون بعض الحیوانات في الصحراء یشبھ لون الرمال  - ٧

--------------------------- : السبب 

كتب الاسم أو المصطلح العلمياــ  : السؤال الرابع   

المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٣

  

  ؟وجود طبقة سمیكة من الدھن تحت الجلد في الدب القطبي  - ٨

  ---- --------------------------------------------------------------- ------------------: السبب 

  ؟ ورا صلبةذت في التندرا عشبیة قصیرة تنتج بالنباتا - ٩

  -- ----------------------- ---------------------- --------------------------------------- : السبب 

  ؟كمیة الدم المتدفقة إلى أرجل الحیوانات كبیرة في المنماطق الباردة  - ١٠

      -- -------------------- ------------------------- ------------------------------------- : السبب 

    ؟ یستطیع العصفور التقاط الحبوب الصغیرة وتقشیرھا - ١١

  -------- ----------------------------------------------------------------------------- : السبب 

  ؟  على اللحوم یكون طرف منقارھا حادا وقویا وعلى شكل الخطافى ذالطیور التي تتغ - ١٢

  ------------------------------------------ ----------------------- --------------------- : السبب 

  ؟ الطیور المائیة كالبط یتمیز منقارھا بوجود صفائح مثقبة  - ١٣

  ----------------------------------------------------- ------------------- --------------: السبب 

    ؟تھتم الدول دائما بزرع الأشجار  - ١٤

  -- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: السبب 

  ؟ تنتشر المحمیات الطبیعیة في أنحاء مختلفة من العالم - ١٥

  -- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: السبب 

  ؟  تصدر الدول قوانین لمنع الصید والرعي الجائرین - ١٦

  ---------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------- : السبب 

  

  ـــ: توقع أن یحدث في الحالات التالیةماذا ت ــ:لسادس السؤال ا 

  

  ؟) غیر عریضة ( ا كانت أرجل الجمل رفیعة ذإ - ١

   --------------- -------------------------------- ----------------------------------- ----------------   :الحدث 

  ؟ ا لم یكن لون الحیوان نفس لون البیئةذإ - ٢

  ------------------------------------ ---------------------------------------------------------------: الحدث 

  ؟ ا احضرت دبا قطبیا إلى الصحراءذإ - ٣

    -------------- ---------------------------- --------------------------------------------------------- : الحدث 

  ؟زیادة درجة حرارة الأرض   - ٤

  --------------------------------------------------------------- ------------------------------------: الحدث 

  ؟ بسبب سلوك الإنسان والتغیر البیئي المفاجئلبعض الكائنات الحیة  - ٥

  -------------------------------- -------------------------------------------------------------------: الحدث 

 

  

  

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٤

  

  ـــــ:لأسئلة التالیة كما هو مطلوب منك ــــ أجب عن ا: السابع السؤال 

  

 ما ھي أھمیة التكیف للكائنات الحیة ؟  - ١

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  - :كتب بعض التكیفات لنقار الخشب والتي تساعده على ما یلي ا - ٢

  ----------------------------------------------: حفر فتحات في لحاء الخشب  - 

  ---------------------------------------: التقاط الحشرات من لحاء الأشجار  - 

  ----------------------------------------------: یل القوي ذالمخالب الحادة وال - 

  

  - :اكتب بعض التكیفات للدب القطبي والتي تساعده على ما یلي  - ٣

  ----------------------------------------------: تكیف یقیھ من البرد القارص  - 

  ----------------------------------------: عداء محاكاة البیئة والحمایة من الأ - 

  

  - :اكتب بعض التكیفات للجمل والتي تساعده على ما یلي  - ٤

  ------------------------------------------------------- :تكیف یمنع دخول حبات الرمل إلى العین  - 

   ------------------------------------------: تكیف یساعده على السیر فوق الرمال الأكثر نعومة  - 

  --------------------------------------------: تكیف یساعده على تخزین الماء والطعام والدھون  - 

  

  - :ما ھي الطرائق التي یحمي بھا الإنسان المواطن الطبیعیة والكائنات الحیة  - ٥

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  

   - :منقار مالك الحزین : لاحظ الرسم المقابل  - ٦

  . -------------------------------------: یستخدم في  -   

         . ------------------------------------------------------------------: والسبب  -   

  

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



٥

    قامت مدرسة خالد المضف بتنظیم رحلة مدرسیة لحدیقة الحیوان وعند مرور الطلاب 

  ه الطیور ؟ فلاحظ ذا تختلف ھ

  ا الطیور لھا مناقیر مختلفة في 

-------------------- .  

   -: )أ ( المربع المناسب في العمود 

  ) ب ( المجموعة 

  .ا المنقار لمسك السمكة وطعنھا 

  لك ذلمنقار في أكل الحبوب الكبیرة وكـ

  .یتمیز بوجود صفائح مثقبة لتصفیة المواد من الماء 

  ور وفي تقشرھا ذالمنقار في التقاط البـ

  . ور من المخاریط النباتیة 

  . الطائر المنقار في تمزیق لحم الفریسة 

   -:في الشكل المقابل ؛ اكتب وجھ التشابھ والإختلاف في تكیف الكائنات الموضحة بالرسم 

  شحاتھ أحمد/  

قامت مدرسة خالد المضف بتنظیم رحلة مدرسیة لحدیقة الحیوان وعند مرور الطلاب 

ا تختلف ھذصصة للطیور سأل المعلم طلابھ بمابجانب الأقفاص المخ

ا الطیور لھا مناقیر مختلفة في ذفسأل المعلم لما. مناقیر الطیور 

----------------------------------لك حسب ذالطیور تختلف في مناقیرھا و

المربع المناسب في العمود وضعھ في ) ب( اختر رقم العبارة المناسبة من المجموعة 

المجموعة   شكل المنقار

  

ا المنقار لمسك السمكة وطعنھا ذیستخدم الطائر ھ -١
  

لمنقار في أكل الحبوب الكبیرة وكـا اذھیستخدم الطائر  -٢

یتمیز بوجود صفائح مثقبة لتصفیة المواد من الماء      

  

المنقار في التقاط البـ اذھیستخدم الطائر  -٣

ور من المخاریط النباتیة ذوكدلك استخراج الب    

  

الطائر المنقار في تمزیق لحم الفریسة  اذھیستخدم  -٤

  

في الشكل المقابل ؛ اكتب وجھ التشابھ والإختلاف في تكیف الكائنات الموضحة بالرسم 

 أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف
 

  

  

قامت مدرسة خالد المضف بتنظیم رحلة مدرسیة لحدیقة الحیوان وعند مرور الطلاب  -٧

بجانب الأقفاص المخ    

مناقیر الطیور في  الإختلافجاسم     

  .الشكل والحجم    

الطیور تختلف في مناقیرھا و -

اختر رقم العبارة المناسبة من المجموعة  -

شكل المنقار  ) أ ( 

    

  

  

  

    

    

  

في الشكل المقابل ؛ اكتب وجھ التشابھ والإختلاف في تكیف الكائنات الموضحة بالرسم  -٨

المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ١

 

  

 

  

 ــ: في المربع المقابل لھا) (أختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة وضع  ــ: السؤال الأول      
  

  ) الفصل الثاني(  - الوحدة الأولى 

  - :تكیف في أجزاء جسم كائن حي ما أو في تلونھ یعرف بــ  - ١   

   تكیف بنیوي                   تكیف سلوكي            المماثلة                          المماتنة           

  - :كیف یشبھ فیھ نوع ما نوعا آخر ھو ت - ٢   

  تكیف بنیوي                   تكیف سلوكي            المماثلة                          المماتنة            

  -: جراب أنثى الكنغر الذي یساعدھا على حمایة صغیرھا من الخطر تكیف - ٣   

  بنیوي                          سلوكي                              

                                                 المماثلة                        المماتنة             

   - : تكیف یأتلف فیھ جسم متعض ما مع لون خلفیتھ أو نمطھا ھو - ٤   

                                                                       تكیف بنیوي                   تكیف سلوكي            المماثلة                          المماتنة            

   -:سلوك موروث یساعد كائنا ما على البقاء حیا ھو  - ٥   

                                          جراب أنثى الكنغر             وضعیة إنذار القط                 المماثلة    التلون الوقائي                          

   -: ھجرة الفراشات الملكیة تعتبر تكیفا - ٦   

                                     تكیف بنیوي                   تكیف سلوكي            المماثلة                          المماتنة            

  - : یمثل أحد التكیفاتالشكل المقابل ؛  - ٧   

             السلوكیة                                                   البنیویة            

                                                                المماثلة                                                   المماتنة           

   -: من التكیفاتالشكل المقابل ؛ یعتبر  - ٨   

              السلوكیة                                                    ةبنیویال           

 المماثلة                                                    المماتنة            

   -: أحد ھذه التكیفات من التكیفات البنیویة - ٩   

    بناء الطائر للعش       وضعیة إنذار للقط           جراب للحمایة       ھجرة الفراشات                

   -:الشكل المقابل ؛ حركات السیرك یعتبر سلوك  -١٠    

   موروث                       ھجرةفطري                          مكتسب                       

   - :یعتبر سلوك : الشكل المقابل  -١١    

  فطري                          مكتسب           

  متعلم                           ھجرة            

             

                                                                                                                                

        

        

    

    

        

        

        

  

  

  

  

  

  

  

  

        

    

    

    

 أحمد شحاتھ / أ           مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم         



٢

                                                                                                                                                 

  ــ:العبارة غیر الصحیحة فیما یلي  أمام

 )----------- - ----- ( 

  )--- -------------- ( 

    )----- ------------ ( 

 )----- ------------ ( 

 )--- -------------- ( 

 ) -- --------------- ( 

 ) ------------ ------ ( . القدرة على التعلم ھو تكیف سلوكي یساعد كائنات عدیدة على البقاء حیة

 )----- ------------ ( 

 )--- -------------- ( 
  

 )--- -------------- ( 

.  

   . - --- -ات الغطاء مثل المحار من التكیفات 

 --- .  

  

 ----------------- .  

 ---- .  

 ------------ .  

 ---------------------------- .  

  
  
  
  
  
  
 

 أحمد شحاتھ / أ 

                                                                                                                           

أمام) × ( أمام العبارة الصحیحة وإشارة ( / ) ضع علامة 

   . سلوك فطري یعتبر صید الصقر للثعبان

 .  تكیف في أجزاء جسم كائن حي ما أو في تلونھ ھو تكیف سلوكي

  . محاكاة سمكة المزلقانة لألوان الرمل بجانبھا یعتبر تكیف سلوكي

 . التكیف الذي یشبھ فیھ كائن حي ما كائنا آخر یسمى المماثلة

   . علم النطق یعتبر سلوك مكتسب

 . التكیفات البنیویة

القدرة على التعلم ھو تكیف سلوكي یساعد كائنات عدیدة على البقاء حیة

 .  استجابة الطیور لمؤثر الفزاعة یعتبر سلوكا مكتسبا

    .  تعیش الفیلة سلوك اجتماعي فردي

     . معیشة انفرادیة  العقارب والعناكب تعیش

  ــــ: علمیة كلمات من یناسبهـا بمـا التالیة العبارات

. ------- -- ---- - -- --- ----------- الطریقة التي یتصرف بھا كائن حي ما ھو 

ات الغطاء مثل المحار من التكیفات ذاء لفقمة البحر على الحیوانات 

--- ---------------- ----------التكیف الذي یشبھ فیھ نوع ما نوعا آخر یسمى 

  . --- ---------------- ------- --- تعتبر من التكیفات التلون الوقائي للحرباء 

----------------- -------- ---  من التكیفات الأم صغارھا على ظھرھا

   . ----------- --------------- --- القدرة على التعلم ھي تكیف

---- ---- ----- ---------------أنماط السلوك التي یتعلمھا الحیوان تعتبر سلوك 

------------ --------------- عدم استجابة الطیور لمؤثر الفزاعة یعتبر سلوكا 

---------------------------- العقارب والعناكب وبعض الزواحف تعیش معیشة 

  . ---------------------------- الفیلة والنمل والنحل تعیش معیشة 

 . --------- -------------------------الأسود والنمور تعیش معیشة 

أ           مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم       
 

                                                                                                                           

ضع علامة  -:  السؤال الثاني        

  

یعتبر صید الصقر للثعبان -١  

تكیف في أجزاء جسم كائن حي ما أو في تلونھ ھو تكیف سلوكي -٢  

محاكاة سمكة المزلقانة لألوان الرمل بجانبھا یعتبر تكیف سلوكي -٣  

التكیف الذي یشبھ فیھ كائن حي ما كائنا آخر یسمى المماثلة -٤  

علم النطق یعتبر سلوك مكتسب -٥  

التكیفات البنیویة؛ من  المقابلالشكل  -٦  

القدرة على التعلم ھو تكیف سلوكي یساعد كائنات عدیدة على البقاء حیة -٧  

استجابة الطیور لمؤثر الفزاعة یعتبر سلوكا مكتسباعدم  -٨  

تعیش الفیلة سلوك اجتماعي فردي -٩  

العقارب والعناكب تعیش -١٠  

        

العبارات أكمل ـــــ:  الثالث السؤال     

الطریقة التي یتصرف بھا كائن حي ما ھو  - ١   

اء لفقمة البحر على الحیوانات ذغطریقة ال - ٢   

التكیف الذي یشبھ فیھ نوع ما نوعا آخر یسمى  - ٣   

التلون الوقائي للحرباء  - ٤   

الأم صغارھا على ظھرھا العقربحمل  - ٥   

القدرة على التعلم ھي تكیف - ٦   

أنماط السلوك التي یتعلمھا الحیوان تعتبر سلوك  - ٧   

عدم استجابة الطیور لمؤثر الفزاعة یعتبر سلوكا  - ٨   

العقارب والعناكب وبعض الزواحف تعیش معیشة  - ٩   

الفیلة والنمل والنحل تعیش معیشة  - ١٠   
11 

الأسود والنمور تعیش معیشة  - ١١   

مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم         



٣

  

        

   

 ) -------- --- ------------( .الطریقة التي یتصرف بھا كائن حي ما لما یحدث لھ داخلیا ولما یحصل في بیئتھ الخارجیة 

) ----------- --- --------- ( 

)------------ - ---------- ( 

)---------- ----- -------- ( 

  وینشأ نتیجة الخبرة التي یكتسبھا

)-------------- --------- ( 
  

) ---------- - -- --------- ( 

  

  

------ --------  

----------- ---  

 --------------  

  قصیرة من ولادتھ ؟

 ------------------------------  

--------------- ------  

 --------------------------------  

 ---------------------------------------------------------  

 -------------------------------------  

 ------------------------------------  

 أحمد شحاتھ / 

الطریقة التي یتصرف بھا كائن حي ما لما یحدث لھ داخلیا ولما یحصل في بیئتھ الخارجیة 

 .التكیفات التي تحدث في سلوك الكائن الحي 

 . تكیف في أجزاء جسم كائن حي ما أو في تلونھ

 . تكیف یأتلف فیھ جسم متعض ما مع لون خلفیتھ أو نمطھا 

  . ي ورثتھ أفراد النوع الواحد من أسلافھا

وینشأ نتیجة الخبرة التي یكتسبھاي یختص بفرد من أفراد النوع الواحد 

  

  ــ: )اذكر السبب ( تي تعلیلا دقیقا علل لمـا یأ

                        

  ؟وجود نوع محدد من السلوك والتكیف لكل نوع من الطیور 

 -------------------------------- -- ----------------------- ------------- ----------------

  ؟ یبدو القط في الشكل المقابل أكبرحجما

 -------------------------------------------------------------------------- ------------

  ؟ ھا داخل جراب تحمل أنثى الكنغر صغیر

 --------------------------------------------------------------------- ------------ --------------

قصیرة من ولادتھ ؟یستطیع الغزال الصغیر المشي والجري أحیانا بعد فترة 

 ----------------------------------------------------------------- - ------------------------------

  ؟ تحمل العقرب الأم صغارھا على ظھرھا

-------------------------------- -------------------------------------

  ؟ التكیفات السلوكیة تسمى أنماط سلوك غریزیة

--------------------------------------------------------------- - --------------------------------

  ینطلق صغار البط تجاه بركة الماء مع الأم دون تردد ؟

--------------------------------- ---------------------------------------------------------

  تسیر الفیلة جماعة ولیس فرادى ؟ 

----------------------------------------------------------- -------------------------------------

  ى رمال الصحراء ؟ لجمل بسھولة عل

----------------------------------------------------------- --- ------------------------------------

 ــــ: كتب الاسم أو المصطلح العلمي

أ           مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم       
 

الطریقة التي یتصرف بھا كائن حي ما لما یحدث لھ داخلیا ولما یحصل في بیئتھ الخارجیة  - ١

التكیفات التي تحدث في سلوك الكائن الحي  - ٢

تكیف في أجزاء جسم كائن حي ما أو في تلونھ - ٣

تكیف یأتلف فیھ جسم متعض ما مع لون خلفیتھ أو نمطھا  - ٤

ي ورثتھ أفراد النوع الواحد من أسلافھاذالسلوك ال - ٥
  

ي یختص بفرد من أفراد النوع الواحد ذالسلوك ال - ٦

 . الكائن الحي من بیئتھ     
  

علل لمـا یأ ــ: ـخامسالسؤال ال

                      

وجود نوع محدد من السلوك والتكیف لكل نوع من الطیور  - ١

-------------------------------- : السبب  

یبدو القط في الشكل المقابل أكبرحجما - ٢

-------------------------------------- : السبب 

تحمل أنثى الكنغر صغیر - ٣

------------------------------------------ : السبب 

یستطیع الغزال الصغیر المشي والجري أحیانا بعد فترة  - ٤

----------------------------------------------  :السبب 

تحمل العقرب الأم صغارھا على ظھرھا - ٥

--------------------------------------------- : السبب 

التكیفات السلوكیة تسمى أنماط سلوك غریزیة - ٦

---------------------------------------------------------------: السبب 

ینطلق صغار البط تجاه بركة الماء مع الأم دون تردد ؟ - ٧

---------------------------------------: السبب 

تسیر الفیلة جماعة ولیس فرادى ؟  - ٨

-----------------------------------------------------: السبب 

لجمل بسھولة علیتحرك ا - ٩

-----------------------------------------------------------: السبب 

  

  

  

كتب الاسم أو المصطلح العلمياــ  : السؤال الرابع   

مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم         



 ٤

  

  ـــــ:لأسئلة التالیة كما هو مطلوب منك عن اــــ أجب : السادس السؤال 

  

   -) :مكتسب  –فطري ( ادرس الصور ؛ ثم اكتشف نوع السلوك  -١

 

  

  

  

  

   

    

  

   

     -:أكمل خریطة المفاهیم التالیة  -٢

  

  

  

 

   -:أكمل خریطة المفاهیم التالیة  -٣

  

  

  

  

  

-------------------  :سلوك 

- 

-------------------  :سلوك 

- 

-------------------  :سلوك 

- 

-------------------  :سلوك 

- 

-------------------  :سلوك 

- 

-------------------  :سلوك 

- 

 التكیفأنواع 

 ------ ------------ -----تكیف  --- - --------------- -----تكیف 

 --- - --------------- -----مثل  --- - --------------- -----مثل 

 دور السلوك في تنظیم معیشة الحیوانات 

---------------- -----: معیشة  --- ---- ------------ -----: معیشة 

 -- 

 --- - --------------- -----مثل  --- - --------------- -----مثل 

 ------ ------------ -----: معیشة 

 --- - --------------- -----مثل 

 أحمد شحاتھ / أ           مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم         



٥

  أھمیة التكیف بالنسبة للكائن

 -------------------------------------------------------  

 -------------------------------------------------------  

 -------------------------------------------------------  

 -------------------------------------------------------  

 -------------------------------------------------------  

 -------------------------------------------------------  

 -------------------------------------------------------  

 -------------------------------------------------------  

 أحمد شحاتھ / 

   -:أكمل الجدول التالي حسب ما هو مطلوب منك 

أھمیة التكیف بالنسبة للكائن  نوع التكیف

    

 -------------------------  

  

 -------------------------------------------------------

    

 -------------------------  

  

 -------------------------------------------------------

    

 -------------------------  

  

 -------------------------------------------------------

    

 -------------------------  

  

 -------------------------------------------------------

    

 -------------------------  

  

 -------------------------------------------------------

    

 -------------------------  

  

 -------------------------------------------------------

    

 -------------------------  

  

 -------------------------------------------------------

    

 -------------------------  

  

 -------------------------------------------------------

  

/ أ           مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم       
 

  

أكمل الجدول التالي حسب ما هو مطلوب منك  -٤

  الكائن الحي

  

  

  

  

  

  

  

  

 

    

مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم         



 ١

 

  

 

  

 ــ: في المربع المقابل لھا) (أختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة وضع  ــ: ولالسؤال الأ      
    

  ) الفصل الأول(  - الوحدة الثانیة 

  - : یمثل رافعة من النوع الشكل المقابل ؛ -١   

  الأول                          الثاني            

    الثالث                          الرابع            

  - : الشكل المقابل ؛ یمثل رافعة من النوع -٢   

  الأول                          الثاني            

   الثالث                          الرابع            

  - : ؛ یمثل رافعة من النوع الشكل المقابل -٣   

      الأول                          الثاني            

  الثالث                          الرابع            

  -: راع المقاومة یساويذفإن   4Cmراع القوة ذو  20Nوالمقاومة   10Nا كانت القوة ذإ -٤   

           1Cm                               2Cm                       

           3Cm                         4Cm                                     

                                                                                                                                                 
  ــ:العبارة غیر الصحیحة فیما یلي  أمام) × ( أمام العبارة الصحیحة وإشارة ) (ضع علامة  -: الثانيالسؤال        

   

 ) ----- - -----------(   . لا یشترط وجود محور ارتكاز في الروافع - ١  

 ) -------------- ---(  .  الشكل المقابل ؛ یمثل رافعة من النوع الأول - ٢  

 ) ------------ -----(   .ل المقابل ؛ ھي الآلة الأفضل لكسر البندق الشك - ٣  

 ) ------------ -----(    . روافع النوع الثاني دائما توفر الجھد - ٤  

 ) -------------- ---(   . یوجد في جسم الإنسان ثلاثة انواع من الروافع - ٥  

 ) --------------- -- (  . تكون الرافعة من الأولعندما یكون محور الإرتكاز بین القوة والمقاومة  - ٦  

 ) ------------ ------ ( . العمل بالأیدي یوفر الوقت والجھد أسرع من استخدام الروافع - ٧  

  

  

  

  
  
  
  
  

    

    

  

    

  

    

    

    

    

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین سطةالمتو المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٢

 

   -: علمیة كلمات من یناسبهـا بمـا التالیة العبارات أكمل - : الثالث السؤال     

. ------- --------- ---- --------- -  الشكل المقابل ؛ یمثل رافعة من النوع - ١  
 

  

  . ----- ---- --- --------------آلات بسیطة یمكنھا أن توفر الوقت والجھد أو كلیھما ھي  - ٢  

  . --- ----------------------- ---النقطة التي ترتكز علیھا الرافعة تسمى  - ٣  

  .   --- --- --------- --- من النوع عندما یقع محور الإرتكاز بین القوة والمقاومة تكون الرافعة - ٤  

  . --------- --- ------ -عندما تقع القوة بین محور الإرتكاز والمقاومة تكون الرافعة من النوع  - ٥  

  . ------------- ------ عندما تقع المقاومة بین محور الإرتكاز والقوة تكون الرافعة من النوع  - ٦  

  ٢ل x  ---- ------- =  ١ل xقانون الروافع ؛ ق  - ٧  

  
 

  

        

   

 ) ------------ -- ---- -----( .آلات بسیطة یمكن أن توفر الجھد أو الوقت أو كلیھما معا  -١

 ) ----------- ------------ ( . النقطة التي ترتكز علیھا الرافعة -٢

  ) ------------ -- ------ ---( . یكون فیھا محور الإرتكاز بین القوة والمقاومةالروافع التي  -٣
 

  . الروافع التي تكون فیھا المقاومة بین محور الإرتكاز والقوة -٤
  

  . الروافع التي تكون فیھا القوة بین محور الإرتكاز والمقاومة  -٥
  

 .راعھا ذ راعھا تساوي حاصل ضرب المقاومة فيذحاصل ضرب القوة في  -٦

) -- ----- -- -------------- (  
  

)- -------- -- ------------ (  
  

)--- ---- -- -------------- ( 

    

  

  ــ: )اذكر السبب ( تي تعلیلا دقیقا علل لمـا یأ ــ: ـخامسالسؤال ال  

                        

  ؟ الشكل المقابل ؛ تعتبر رافعة من النوع الثالث -١

  --------------------------- ------------------------------------------------------------------------- --------: السبب  

  ؟ أھمیة الإحماء قبل التمارین الریاضیة -٢

  --- ------------------ ------------- - --------------------------------------------------------------------------------------------: السبب 

  ؟روافع النوع الثاني دائما توفر الجھد  -٣

  ------ --------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------------------- : السبب 

  

  

 ــــ: كتب الاسم أو المصطلح العلمياــ  : الرابعالسؤال    

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٣

  

  ؟د نھا لا توفر الجھتخدم روافع من النوع الثالث رغم أنس -٤

  ----------------------------------------------------------------------------- --------------------------- ----------------------- : السبب 

  نستخدم الروافع والآلات دائما في حیاتنا الیومیة ؟ -٥

  ----------------------------------------------------------------------- --- -----------------------------------------------------: السبب 

  

  

  ـــ: ماذا تتوقع أن یحدث في الحالات التالیة  ــ:لسادس السؤال ا   

  

  ؟عندما یكون محور الإرتكاز بین القوة والمقاومة  -١

   ------------------------------------------------------------------- -----------------------------------------------------------   :الحدث 

  ؟عندما تكون المقاومة بین القوة ومحور الإرتكاز  -٢

  -- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: الحدث 

  ؟ا تكون القوة بین المقاومة ومحور الإرتكاز عندم -٣

  -- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: الحدث 

  ؟راع المقاومة ذراع القوة أكبر من ذعندما یكون  -٤

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------- : الحدث 

  ؟ ٢ل xمق =  ١ل xعندما یكون ق  -٥

  -------------- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------: الحدث 

  

  ـــــ:ــــ أجب عن الأسئلة التالیة كما هو مطلوب منك :السابع  السؤال 

  

   -:حدد عناصر الرافعة على الروافع التالیة ثم اكتب اسم الرافعة في المكان المناسب  -١

 

 

 

  

 

                       

  

  

    

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  

 ----------------

 -----------------

 ----------------

 ----------------

 ----------------

 ----------------

 ----------------

 ----------------

 ----------------

-------------------:رافعة من النوع ------------------ :رافعة من النوع -------------------:رافعة من النوع 



 ٤

  

   - :و مطلوب منك أكمل الجدول التالي حسب ما ه - ٢

  فائدتها   نوعها   الرافعة 

  
    

-------------------------  

  

-------------------------------------------------------  

  
    

-------------------------  

  

-------------------------------------------------------  

  
    

-------------------------  

  

------- ------------------------------------------------  

  
    

-------------------------  

  

-------------------------------------------------------  

  
    

-------------------------  

  

-------------------------------------------------------  

  
    

-------------------------  

  

-------------------------------------------------------  

  

لك حاول أن ینتزعه بیده ثم ذدق حمد مسمار إلى منتصفه في قطعة خشب ثم بعد  - ٣

  .حاول نزعه من الخشب بالكماشة 

  . ضع خط تحت الإجابة الصحیحة –) الكماشة /  الید: ( من الخشب  أیهما أسهل لحمد لنزع المسمار -  

 ------------------- ------------- -----------------------------------  :الإستنتاج  -  

    

 أحمد شحاتھ / أ           مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم         



 ٥

  

   -) :ظلل مربع الإجابة الصحیحة  ( -:أفضل آلة لكسر البندق  - ٤

  

  

  ---------------------------------------------- ------------------------------- --------------------- :علل سبب اختیارك 

  

   - :ع الأول یحاول بدر الوصول إلى المدرسة عبر روافع النو - ٥

   - :بدر للوصول إلى المدرسة عبر المتاھة ذي یسلكھ ـحدد الطریق ال -   

  

  

  

  

  

  

  

  

  ما الروافع التي استخدمھا بدر في المتاھة للوصول إلى المدرسة ؟ - 

  ----- ------------- ---------؛  ----- ------------------- ؛  ----- ----------------؛  ----- ----------------؛   ----- -------------

  اذكر بعض الروافع من النوع الثاني الموجودة في المتاھة ؟ - 

   - --- ---- ------------------- ؛  ----- ----------------؛  ----- ----------------؛   ----- -------------

  اذكر روافع النوع الثالث الموجودة في المتاھة ؟  - 

   ---- --- -------------------- ؛  ----- ----------------؛  ----- ----------------؛   ----- -------------

   -:لاحظ الصور ثم أكمل ما ھو مطلوب منك  - ٦

  

  

  

  

  

 أحمد شحاتھ / أ           مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم         

 ----------------  :فعة من النوع را ----------------  :رافعة من النوع  ----------------  :رافعة من النوع 



 ٦

  

   - :من خلال دراستك لقانون الروافع حل المسائل التالیة  - ٧

یوتن ن ٢٠٠=نیوتن والمقاومة  ١٠٠= ا كانت القوة ذفي تجربة لاثبات قانون الروافع إ - ١  

  . سم  ٤٠= راع القوة ذو

  راع المقاومة حتى تتوازن الرافعة ؟ذكم یجب أن یكون طول  -    

  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- : القانون 

  ---------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- :  الحـــل 

                   ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

                  ------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------  

  .سم  ٢٥= راع القوة ذسم وكان  ١٠راعھا ذنیوتن و ٥٠= كانت المقاومة  اذإ - ٢  

  احسب القوة التي تسبب اتزان الرافعة ؟ -    

  --------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------ : القانون 

  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- :  الحـــل 

                   --------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------  

                   ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .سم  ٤= راع المقاومة ذسم وكان  ٥راعھا ذنیوتن و ٢٠= ا كانت القوة ذا - ٣  

  احسب المقاومة التي تسبب اتزان الرافعة ؟  -    

  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- : القانون 

  ------------------------------------------ --------------------------------------------------------------------- :  الحـــل 

                   ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

                   ----------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------  

  .سم  ٤= راع المقاومة ذنیوتن و ٣= نیوتن والمقاومة  ٢= ا كانت القوة ذا - ٤

  راع المقاومة حتى تتوازن الرافعة ؟ذكم یجب أن یكون طول  -   

  ------------------------------------------ --------------------------------------------------------------------- : القانون 

  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- :  الحـــل 

                   ------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------  

                  

 أحمد شحاتھ / أ           مدرسة خالد أحمد جاسم المضف المتوسطة بنین            قسم العلوم         



 ١

 

  

 

  

 ــ: في المربع المقابل لھا) (أختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة وضع  ــ: ولالسؤال الأ    
   

  )الفصل الثاني (  - الوحدة الثانیة 

    - :یمثل بكرة  الشكل المقابل ؛ -١   

   ثابتة                            متحركة            

  دائریة                          محوریة            

-:كل المقابل ؛ قراءة المیزان الزنبركي الش -٢   
 

  

  نیوتن  10                      نیوتن  ٥           

   نیوتن  20نیوتن                      ١٥           

   -: ؛ قراءة المیزان الزنبركي الشكل المقابل -٣   

     نیوتن  40نیوتن                      20           

  نیوتن  ٨٠نیوتن                      ٦٠           

  - : البكرة المتحركة من خلال استخدامھا نستطیع التغلب على مقاومة ما بالتأثیر بقوة تساوي  -٤   

                   ربع مقدار المقاومة          نصف مقدار المقاومة            

                                   مقدار المقاومة               ضعف مقدار مقدار المقاومة            

                                                                                                                                                 
  ــ:العبارة غیر الصحیحة فیما یلي  أمام) × ( أمام العبارة الصحیحة وإشارة ) (ضع علامة  -: الثانيالسؤال       

  

 ) --- -- - -----------(   . البكرة الثابتة عند استخدامھا توفر الوقت والجھد - ١  

 ) -------------- ---(  .  لبكرة المتحركة عند استخدامھا توفر الوقت والجھدا - ٢  

 ) ------------ -----(  .البكرة الثابتة تعتبر من روافع النوع الأول  - ٣  

 ) ------------ -----(  . البكرة المتحركة توفر لنا نصف الجھد - ٤  

 ) -------------- ---(   .راع المقاومة ذیساوي  وةراع القذفي البكرة الثابتة  - ٥  

  .بكرة رفع العلم وبكرة رفع مواد البناء والمصاعد أمثلة لبكرة متحركة  - ٦  

 . حركة على توفیر الجھد أكثر بتقلیل عدد البكرات یمكن زیادة قدرة البكرات المت - ٧  

 ) -- --------------- ( 
 

 ) -- --------------- ( 

     

    

    

  

    

  

    

    

    

    

  شحاتھ أحمد/  أ                 علومال قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٢

  

   - : علمیة كلمات من یناسبهـا بمـا التالیة العبارات أكمل - : الثالث السؤال       

  . ------- -- ---- - ----------------قرص قابل الدوران حول محور یرتكز على خطاف تسمى  - ١  

  . ----- ------------- ------ --  البكرة الثابتة توفر الوقت ولا توفر - ٢  

  . --- ----------------------- --- ن روافع النوع تعتبر البكرة الثابتة م - ٣  

  . الجھد   --- ------------- - ---البكرة المتحركة توفر لنا  - ٤  

  
  
  
  
  
  
 

  

        

   

 ) ------------ -- - --------( .قرص قابل الدوران حول محور یرتكز على خطاف  -١

  

  

  

  ــ: )اذكر السبب ( تي تعلیلا دقیقا علل لمـا یأ ــ:ـخامس السؤال ال  

                        

  ؟ تعتبر البكرة الثابتة رافعة من النوع الأول -١

  ----------------------- -------------- -------------------------------------------- --------------------------------------------- : السبب  

  ؟ نستخدم البكرة الثابتة رغم أنھا لا توفر الجھد -٢

  --- ------------------------------- ------------------ --------------------------- ------------------------------------------------ : السبب 

  ؟ البكرة المتحركة توفر لنا نصف الجھد -٣

  ------------------------- -------------------------------- ---------------------------------------------------------------------- : السبب 

  

  ـــــ:ــــ أجب عن الأسئلة التالیة كما هو مطلوب منك :السادس  السؤال 

  

   -:لتالي الجدول ا بقارن بین البكرة الثابتة والمتحركة حس -١

  البكرة المتحركة      البكرة الثابتة           وجھ المقارنة       

    ٢ول ١العلاقة بین ل   

      ---------------------------------------  

    

     ---------------------------------------  

    العلاقة بین القوة والمقاومة 

      ------------------------------ ---------  
  

     ---------------------------------------  

    توفیر الجھد         

      ---------------------------------------  
  

     ---------------------------------------  

  

 ــــ: كتب الاسم أو المصطلح العلمياــ  :السؤال الرابع    

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٣

  

   -:ادرس الرسم المقابل ثم أجب  -٢

   . ) ------( البكرة الثابتة رقم  - 

  .)  ------( توفر الجھد رقم  البكرة التي - 

  ------------------------------------------------: والسبب  - 

  ا نستخدم البكرة الثابتة بالرغم من أنھا لا توفر الجھد ؟ذلما - 

 - ----------------------------------------------------------  

  

   -:ادرس الرسم المقابل ثم أجب عما یلي  -٣

  -------------------------- :المیزان الزنبركي یمثل  - 

  ----------------------:نیوتن یمثل مقدار  ١٠الثقل  - 

  -----------------: نصف قطر البكرة باتجاه المیزان یمثل  - 

  -----------------: ویرمز لھ بالرمز    

   ----- --------------: نصف قطر البكرة باتجاه الثقل یمثل  - 

  -------------------: ویرمز لھ بالرمز    
  

   -:أجب عن الأسئلة التالیة : من خلال الرسم  -٤

  -----------------------------:نوع البكرة  -  

  .نیوتن  ---------------- : مقدارة القوة في البكرة  -  

  --------------- ---------------------:والسبب  ------------: البكرة توفر  -  
  

   -:انظر إلى الرسم المقابل ثم أجب  -٥

  .نیوتن  --------------- = القوة في البكرة الثابتة  -  

  . نیوتن  ------------= القوة في البكرة المتحركة  -  

  .  سم  -------=  ٢ول. سم  ------ = في البكرة المتحركة  ١ل -  

  ----------------------: ثابتة استنتج میزة استخدام البكرة ال -  

  - -----------------------------------------------------------  

  ---------------------:یمكن زیادة قدرة البكرات المتحركة على توفیر الجھد أكثر بزیادة  - 

  

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ١

 

  

 

  

 ــ: في المربع المقابل لھا) (أختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة وضع  ــ: ولالسؤال الأ      
  

  ) الفصل الثالث(  - الوحدة الثانیة 

  - : أداة خاصة تستخدم لقیاس درجة الحرارة ھي -١   

   ر الفولتمیتر                     الترمومت           

   الھیدرومیتر                  الأمیتر           

  - : كل المقابل ؛ طریقة انتقال الحرارة ھيالش -٢   

     التوصیل                      الحمل            

    الإشعاع                       التأثیر           

  - : من المواد جیدة التوصیل للحرارة ھي -٣   

   الفلین                           الخشب            

  البولسترین                    النحاس            

  - :من المواد العازلة للحرارة ھي  -٤   

                                     النحاس                        الحدید            

                                      الخشب             الزجاج                       

                                                                                                                                                 
  ــ:العبارة غیر الصحیحة فیما یلي  أمام) × ( أمام العبارة الصحیحة وإشارة ) (ضع علامة  -: الثانيالسؤال       

  

 ) ----- - -----------(   . تنتقل الحرارة من الجسم البارد إلى الجسم الساخن -١   

 ) -------------- ---(  .  شعاعتنتقل الحرارة في السوائل والغازات عن طریق الإ -٢   

 ) ------------ -----(  .الخزف والزجاج من المواد ردیئة التوصیل للحرارة  -٣   

 ) ------------ -----(  . یرتفع الھواء الساخن لأعلى -٤   

 ) -------------- ---(   . الھواء من المواد جیدة التوصیل للحرارة -٥   

 ) --------------- -- (  . لیلایحدث نسیم البحر  -٦   

 ) ------------ ------ (  .یشترط لانتقال الحرارة من جسم لآخر وجود اختلاف في درجة حرارة الجسمین  -٧   

    

    

    

  

    

  

    

    

    

    

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٢

 

   -: علمیة كلمات من یناسبهـا بمـا التالیة العبارات أكمل - : الثالث السؤال     

  . ------- -- ------ - --- ---- -ق مقیاس معین یعرف بــ عدد یدل على مستوى سخونة أو برودة الجسم وف - ١  

  . ----- ---- --- -------------- الأداة التي تستخدم لقیاس درجة الحرارة ھي  - ٢  

   . --- ----------------- ----------  الشكل المقابل ؛ تنتقل الحرارة عن طریق - ٣  

  .   --- ------------- - ------------تنتقل الحرارة في السوائل والغازات عن طریق  - ٤  

  . -------------- -----------------المواد التي تسمح بمرور الحرارة من خلالھا ببطء تعرف بــ  - ٥  

  . ------------------- --------------------- مواد لا تسمح بانتقال الحرارة خلالھا تعرف بــ  - ٦  

  .التوصیل للحرارة  ---------- ---------------------الھواء من المواد  - ٧  

  
  
  
  
  
 

  

        

   

 ) ------------ -- ---- -----( .الطاقة التي تسخن الأشیاء  -١

 ) ----------- ------------ ( .الأداة التي تستخدم لقیاس درجة الحرارة  -٢

  ) ------------ -- ------ ---( . سخونة أو برودة الجسم وفق مقیاس معین عدد یدل على مستوى -٣
 

  . الطریقة التي تنتقل بھا الحرارة خلال المواد الصلبة -٤
  

  .  الطریقة التي تنتقل بھا الحرارة خلال السوائل والغازات -٥
  

  . المواد التي تسمح بمرور الحرارة من خلالھا -٦
  

  .الحرارة من خلالھا ببطء  المواد التي تسمح بمرور -٧
  

 . المواد التي لا تسمح بمرور الحرارة من خلالھا  -٨

) -- ----- -- -------------- (  
  

)- -------- -- ------------ (  

)------------------ ----- ( 

)---------- ------- ------ ( 

)---------------- ------- ( 

    

  

  ــ: )اذكر السبب ( لیلا دقیقا تي تععلل لمـا یأ ــ: ـخامسالسؤال ال  

                        

  ؟لا یمكن أن نستخدم حاسة اللمس كأداة لقیاس درجة الحرارة  -١

  ------------------------------------- ----- ------------------------------------------------------------------------------------ : السبب  

  ؟ الحرارة في السوائل والغازات عن طریق تیارات الحمل تنتقل -٢

  --- ---------------- --------------------------- --------------- ------------------------------------------------------------------ : السبب 

 ــــ: كتب الاسم أو المصطلح العلمياــ  : السؤال الرابع   

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٣

  

  ؟تنتقل الحرارة في الفراغ بالإشعاع  -٣

  ------------------------- ------------- --------------------------- ------------------------------------------ --------------------: السبب 

  ؟تنتقل الحرارة في الأجسام الصلبة بالتوصیل  -٤

  ----------- ---------------------- ---------------------------------------------------------------------------------------------- : السبب 

  ؟النحاس من المواد جیدة التوصیل للحرارة  -٥

  --------------------------- ----------------------------------------------------------------------------------------------------: السبب 

  حرارة ؟الخشب والبولیسترین من المواد العازلة لل -٦

  --------------------------- ----- -------------------------------------------------------------------: السبب 

  یوجد التكییف في أعلى الغرف ؟ -٧

  - --------- ------------------ ----- -------------------------------------------------------------------: السبب 

  توضع المدفاة في الأسفل ؟ -٨

  ------------------- ------------- -------------------------------------------------------------------- : السبب 

  عدم تسرب الحرارة من المنزل شتاء كما یؤدي عدم وصول الحرارة للمنزل صیفا ؟ -٩

  ------------------------------------------------------------ --------------------------------- ----------------------------------: السبب 

  حدوث ظاھرة نسیم البر والبحر ؟ -١٠

  ------- -------------------------- ----------------------------------------------------------------------------------------------: السبب 

  أعلى الثلاجة ؟) الفریزر ( یوضع بیت الثلج  -١١

  ------ -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: السبب 

  واقیة ؟ لا تشعر بالحرارة عند إخراج صینیة الطعام من الفرن مرتدیا قفازات -١٢

  --------------------------- ----------------------------------------------------------------------------------------------------: السبب 

 

  ـــ: توقع أن یحدث في الحالات التالیةماذا ت ــ: لسادسالسؤال ا

  

  ؟ء بارد لدرجة حرارة بیضة مسلوقة ساخنة وضعت في كأس بھ ما -١

   ----------------------------------- ------------------ ---------------------------  :الحدث 

  ؟ندما تمسك طرف الساق المعدني في الشكل ع -٢

  ------------------------ -------------------------------------- -------------------: الحدث 

  ؟ الشكل المقابللمكعب الثلج في  -٣

  ----------- ---------------------- -------------------------------------------------: الحدث 

  ؟عندما یصعد الھواء الدافئ فوق الیابسة إلى أعلى لیحل محلھ ھواء بارد من جھة البحر  -٤

  ------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ : الحدث 

  ؟ عندما یصعد الھواء الدافئ فوق البحر إلى أعلى لیحل محلھ ھواء بارد من جھة الیابسة -٥

  ---------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------- : الحدث 

  

  

  تھشحا أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٤

  

  ـــــ:ــــ أجب عن الأسئلة التالیة كما هو مطلوب منك :السابع  السؤال 

  

ھبت في رحلة عائلیة إلى المخیم وكان الجو باردا وأشعلت الفح�م للتدفئ�ة وإع�داد الطع�ام ، ث�م ذ -١

یقل�ب الأع�واد الخش�بیة  بدأ أبي بالشواء فاستخدم أعوادا خشبیة لشواء قطع الدجاج اللدیدة وكان

بیده في حین كان یقلب الأعواد المعدنیة لشوي اللحم باستخدام قفازات القماش ، وعن�د الانتھ�اء 

كانت أمي قد أعدت مكانا مناسبا للطع�ام ف�ي إن�اء مغل�ف بالص�وف ، ودھش�ت م�ن بق�اء الطع�ام 

، ) الفل�ین الص�ناعي ( فترة طویلة ساخنا ولدیدا كما سكبت أمي الشاي في أكواب البولیس�ترین 

 . ولكن ظلت لدي استفسارات كثیرة أجاب عنھا أبي فیما بعد 

   -:إقرأ الفقرة السابقة ثم أجب عما یلي  -

  ا استخدم أبي القفازات القماشیة في تحریك أعواد اللحم ولم یستخدمھا في تحریك أعواد الدجاج ؟ ذلما -

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: السبب 

  ما سر بقاء الطعام ساخنا في الإناء المغلف بالصوف ؟ -

   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- :السبب 

  ما الفرق بین أعواد الخشب وأعواد المعدن عند التسخین ؟  -

--------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  :بعد رحلة المخیم استطعت أن أتوصل إلى أن المواد تختلف في توصیل الحرارة حیث  -

  ---------------------وتوجد مواد   -------------------------وتوجد مواد   ------------------------توجد مواد  -

  

   -:أكتب طریقة التوصیل على الرسم التالي في المكان المحدد  -٢  

   

 

 

  

 

                       

  

  

  

  

  

 -------------------- ------

- 

--------------------------

- 

--------------------------

- 

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٥

  

   - :ھ جیدا ثم أجب الرسم یوضح طرق انتقال الحرارة ادرس - ٣

  

  

  

  

   -:حدد على الرسم بالأسھم حركة الھواء الساخن والھواء البارد  - ٤

  الساخن  الھواء                                                                       

  الھواء البارد                                                                                                       

  الھواء البارد   الھواء الساخن 

  فسر السبب لمكان وضع المدفئة والمكیف بالغرفة ؟ - 

 ----------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------   

   -:نواع المواد الموصلة للحرارة لاحظ الشكل المقابل ثم أجب بعد دراستك لأ - ٥

  القدرة على توصیل الحرارة  الرقم

١  
  

 ------------------------------------------------------  

٢  
  

 ------------------------------------------------------  

٣  
  

 ------------------------------------------- -----------  

  

   - :ادرس الرسم ثم أجب  - ٦

  ) . ----- -- ----- : ( أي مقیاس حرارة یشیر إلى یوم حار  - 

  ----------- ---------------------------------------------- ----- : سبب اختیارك  - 

                                 ----- -------------------------------------------- -- -----------    

    

  

--------------------- : الطریقة 

- 

---------- ----------- : الطریقة 

- 

--------------------- : الطریقة 

- 

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٦

  

   - :الجدول التالي یحتوي مواد مختلفة وقد تم تصنیفھا إلى مجموعات  - ٧

  ) ٣( المجموعة   ) ٢( المجموعة   ) ١( المجموعة 

  البلاستیك  الخزف  النحاس

  الخشب  الزجاج  الحدید

  

   - :بعد دراسة الجدول أجب عن الأسئلة  -   

  .الحرارة  ------------------------------ -تتمیز بقدرتھا على )  ١( المجموعة  -   

  .أواني الطھي  ---------------------------------- یصنع منھا )  ٢( المجموعة  -   

  . -------------------------------------- مواد لا تسمح بمرور )  ٣( المجموعة  -   

   - :استبدل أسماء المجموعات على حسب توصیلھا للحرارة  -   

  . ------------------------------------------------- :   ) ١ (المجموعة  -   

  . ------------------------------------------------- :   ) ١ (المجموعة  -   

  . ------------------------------------------------- :   ) ١ (المجموعة  -   

   -:تالي قارن بین كل مما یأتي حسب الجدول ال - ٨
  

  وجھ المقارنة

  

    

  

  اسم الظاھرة

  

 ----------------------------------  

  

 ----------------------------------  
  

  حركة الھواء

  

 ----------------------------------  

  

 ----------------------------------  
 

   -:أكمل خریطة المفاهیم التالیة  - 9

  

  

  

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  

 ----------------- ---- --- 

 طرق انتقال الحرارة ھي

 ----------------- ---- ---  ----------------- ---- --- 



 ١

k 

  

 

  

 ــ: في المربع المقابل لھا) (أختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة وضع  ــ: ولالسؤال الأ      

  

  ) الفصل الرابع(  - الوحدة الثانیة 

  -:یحول طاقة الوضع إلى طاقة  الشكل المقابل ؛ -١   

    كھربائیة                       حركیة           

     حراریة                        كیمیائیة             

  - : كل المقابل ؛ تتحول الطاقة الكھربائیة إلى طاقةالش -٢   

   حراریة                        كیمیائیة            

      حركیة                         صوتیة            

  - : الطاقة الكیمیائیة إلى طاقة؛ تتحول  الشكل المقابل -٣   

   حراریة وحركیة             حراریة وكھربائیة             

    حراریة وإشعاعیة           حراریة ونوویة            

    - :الشكل المقابل ؛ تتحول الطاقة الكھربائیة إلى طاقة  -٤   

        حراریة                        حركیة            

                                              صوتیة                         كیمیائیة            

                                                                                                                                                 

  ــ:یلي العبارة غیر الصحیحة فیما  أمام) × ( أمام العبارة الصحیحة وإشارة ( / ) ضع علامة  - : الثانيالسؤال        

  

 ) ----- - -----------(   . ل شغل ھو جسم یمتلك طاقةذالجسم القادر على ب - ١  

 ) -------------- ---(  . قابل ؛ تستھلك طاقة كیمائیة وتنتج طاقة كھربائیة شكل المال - ٢  

 ) ------------ -----(   . المدفأة تحول الطاقة الكھربائیة إلى طاقة حركیة - ٣  

 ) ------------ -----(  . ) B( البندول في الشكل المقابل ؛ طاقة الحركة أكبر ما یمكن عند  - ٤  

 ) -------------- ---(   .والإستھلاكمكن المحافظة على الطاقة بحسن التدبیر والحكمة في الإقتصاد ی - 5  

  

  

  

  
  
  
  
  

    

    

  

    

  

    

    

    

    

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٢

    

   -: علمیة كلمات من یناسبهـا بمـا التالیة العبارات أكمل - :الثالث  السؤال        

  . ------- -- ---- - ---------------- ل شغل یعرف بــالمقدرة على بذ - ١  

   .   ----- ---- --- --------------ك السیارة یحول الطاقة الكیمیائیة إلى طاقة حراریة و محر - ٢  

  . --- ---------------- ------- ---آلة الخیاطة الكھربائیة تحول الطاقة الكھربائیة إلى طاقة  - ٣  

  .   -- - -------------- --------------------الطاقة التي یمتلكھا الجسم نتیجة حركتھ ھي  - ٤  

  . -------------- --------الطاقة المختزنة في الجسم بسبب وضعھ بالنسبة لسطح الأرض ھي  - ٥  

  . -------------------- ---------- الشكل المقابل یستھلك كھربائیة وینتج طاقة  - ٦  

  تي دفنت من بقایا النباتات والحیوانات البحریة الدقیقة ال  -------- --- -------------تكون  - ٧  

  .لعوامل فیزیائیة وكیمیائیة لملایین السنین وتعرضت       

  .ملایین السنین  بفعل دفن بقایا النباتات منذ  ------------------------------ تكون  - ٨  

  
 

  

        

   

 ) ------------ - ----------( . ل شغلالمقدرة على بذ -١

 ) -------- -- -- ----------- ( . الطاقة لا تفنى ولا تستحدث من العدم بل تتحول من صورة إلى أخرى -٢

  ) ------------ - ----------( . الطاقة التي یمتلكھا الجسم نتیجة حركتھ -٣
 

  . طاقة مختزنة في الجسم بسبب وضعھ بالنسبة لسطح الأرض -٤
  

  الطاقة الحراریة من الجسم الأعلى درجة حرارة إلى الجسم الأقل درجةانتقال  -٥
  . حرارة تصل إلى التساوي     

  

 

)---------- - ------------ (  
  

  

)-------------- --------- ( 

  

  

  

  ــ:)اذكر السبب ( تي تعلیلا دقیقا علل لمـا یأ ــ: ـخامسالسؤال ال  

                        

    ؟ بل ؛ حركة الكرةالمقاالشكل  -١

  ------------------------------------- -------------- ---------------------------- --------- : السبب  

  ؟ مقدار الطاقة المیكانیكیة ثابت لا یتغیر -٢

  --- --------------- ---------------------------------------------------------------------------------- : السبب 

  
  

 ــــ: كتب الاسم أو المصطلح العلمياــ : السؤال الرابع   

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٣

  

  ؟ الجسم المرتفع عن سطح الأرض یمتلك طاقة وضع -٣

  ------------------------- ------------------------------ ------------------------------------------------------------------------ : السبب 

  ؟إلى كأس یحتوي شایا ساخنا فإن درجة حرارة الخلیط تصبح واحدة  عند إضافة كمیة من الحلیب البارد -٤

  ------ -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: السبب 

 

  ـــ: ماذا تتوقع أن یحدث في الحالات التالیة  ــ:لسادس السؤال ا 

  

  ؟عندما یمتلك الجسم طاقة  -١

   ----------------------------- ------------------------------------------- ----------------------------   :الحدث 

  ؟عندما یستھلك الشكل المقابل طاقة كھربائیة  -٢

  ------------------- ---------- ----------- - ------------------------------------------------------------- : الحدث 

  ؟ عند إضافة كمیة من الحلیب البارد إلى كأس یحتوي شایا ساخنا -٣

  -- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: الحدث 

  ؟سافة عن سطح الأرض عندما یرتفع الجسم م -٤

  -- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: الحدث 

  ؟كلما كانت حركة الجسم أسرع  -٥

  --------------------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------------- : الحدث 
  

  

  ـــــ:ــــ أجب عن الأسئلة التالیة كما هو مطلوب منك :السابع  السؤال 

  

  -:ادرس الشكل المقابل ؛ ثم أجب عما یلي  -١

  . -----------------------------------: تتحرك الكرة لأنھا تمتلك طاقة  -  

  . -----------------------------: تمتلك الكرة طاقة )  A( عند النقطة  -  

  . ------------------------------: تمتلك الكرة طاقة )  B( عند النقطة  -  

  . --------------------------إلى طاقة  ----------------------في البندول تتحول الطاقة  -  

  ) . -----------: ( عند النقطة أكبر سرعة للكرة تكون  -  

  ) . -------------: ( تكون طاقة الوضع أكبر ما یمكن عند النقطة  -  

  ) .  -------------: ( تكون طاقة الحركة أكبر ما یمكن عند النقطة  -  

  . ----------------------------------------------بیة وطاقة الحركة یعرف بــ ذة الوضع التجامجموع طاق -  

 

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٤

  

   -:ادرس الرسم المقابل  -٢

  . حدد على الرسم طاقة الوضع وطاقة الحركة  - 

 

                       

  

  

  

  

   -:اكمل المخطط التالي  - ٣

  

  

  

  

  

  قةتتحول إلى طا        تتحول إلى طاقة       تتحول إلى طاقة       تتحول إلى طاقة   تتحول إلى طاقة   

  
  

   -:توجد الطاقة بصور مختلفة ویمكن تحویلھا من صورة إلى أخرى سجل الطاقات عند الأرقام التالیة  - ٤

  

  

  

  

  ----------- --------------- ---------- طاقة  - ٢                  ----------- ---------------- ---------طاقة  -١

  ------------- ----------------------- طاقة  - ٤                  ----- -------------- ----------------- طاقة  -٣

  

  
  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  

 الطاقة الكھربائیة

 ----------------  ----------------  ----------------  ----------------  ---------------- 



 ١

 

  

 

  

 ــ: في المربع المقابل لھا) (أختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة وضع  ــ: ولالسؤال الأ     

  

   لثةالوحدة الثا

  - :تدور الكواكب حول الشمس في مسارات  -١   

  جیة                     محوریة بیضاویة                  اھلیلی                        دائریة             

  -: عندما یكون نصف القمر المواجھ للأرض كلھ مظلما ولا نرى القمر في السماء یكون القمر -٢   

  بدرا                           التربیع الأخیر                محاقا                           نصف بدر           

  -: ا الجزء مظلما یسمىواجھ للأرض ویكون النصف الآخر لھذف جزء القمر المعندما یضاء نص -٣   

  بدرا                            تربیع أخیر                محاقا                           تربیع أول            

  -: الجزء مظلما یسمى اواجھ للأرض ویكون النصف الآخر لھذعندما یضاء نصف جزء القمر الم -٤   

  بدرا                            تربیع أخیر                محاقا                           تربیع أول           

  -: عندما یتناقص الجزء المضاء من نصف القمر المواجھ للأرض ترى مجددا نصف القمر ویسمى -٥   

  بدرا                            تربیع أخیرتربیع أول                           محاقا                           

  - : عندما یصل القمر إلى منطقة ظل الأرض تحدث ظاھرة تعرف بــ -٦   

           خسوف القمر                خسوف الشمس     كسوف القمر                 كسوف الشمس                      

  - : عندما یقع ظل القمر على الأرض تحدث ظاھر تعرف بــ -٧   

  خسوف القمر                 خسوف الشمس كسوف القمر                 كسوف الشمس                      

  

                                                                                                                                                 
  ــ:العبارة غیر الصحیحة فیما یلي  أمام) × ( أمام العبارة الصحیحة وإشارة ( / ) ضع علامة  -: الثانيالسؤال        

  

 ) ----- - -----------(   .كب عن الشمس ترتفع درجة حرارتھ كلما ابتعد الكو - ١  

 ) -------------- ---(  .  یكون القمر في بدایة الشھر الھجري على شكل بدر - ٢  

 ) ------------ -----(  . عندما یصل القمر إلى منطقة ظل الأرض یحدث الخسوف - ٣  

 ) ------------ -----(  . یحدث كسوف الشمس عندما یحجب القمر ضوء الشمس  - ٤  

 ) -------------- ---(   .الأرض ثالث كوكب في ترتیب البعد عن الشمس  - ٥  

 ) --------------- -- (  .ي توجد بھ حیاه كوكب الوحید المعروف حتى الآن الذالأرض ھو ال - ٦  

 ) ------------ ----- -( .بیة الشمس را عن الشمس لا تؤثر فیھا قوة جاذالكواكب التي تبعد كثی - ٧  

    

         

        

        

        

          

    

        

    

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٢

     

   - : علمیة كلمات من یناسبهـا بمـا التالیة العبارات أكمل -:الثالث  السؤال    

 . ------ ---------دور حول الشمس كلھا تشكل ما یعرف الشمس والكواكب وأقمارھا وأجسام أخرى ت - ١  

  . -------------------------- القمر یدور حول  - ٢  

 . ----------------------------- الكواكب حول الشمس بمسارات تدور  -  3

  . من جمیع كواكب النظام الشمسي    ------------------------- حجم الشمس  -  4

  .فمنھا الكبیر ومنھا الصغیر  ------------------------- تختلف الكواكب في  -  5

  .حرارتھ  درجة  ---------- ---------------كلما ابتعد الكوكب عن الشمس  - 6   

  .درجة حرارتھ   ------------------------- كلما اقترب الكوكب من الشمس  - ٧  

  .  --------- - --------------- ----------القمر في بدایة الشھر الھجري یكون على شكل  - ٨  

  .  ---- -- ---------- -------------- القمر في منتصف الشھر الھجري یكون على شكل  - ٩  

  .  -- ----------- -------------------- القمر في نھایة الشھر الھجري یكون على شكل  - ١٠  

  .  --- ------------------------------ عندما یحجب ظل الأرض جزءا من القمر ینتج  - ١١  

  .  ---- ------یحجب القمر أحیانا ضوء الشمس كلھ عن مناطق معینة من الأرض وینتج  - ١٢  

  
  
  
  
  
 

  

        

   

 ) ------------ - ----------( . الشمس والكواكب وأقمارھا وأجسام أخرى تدور حول الشمس -١

 ) ----------- ------------ ( .نصف القمر المواجھ للأرض ویكون كلھ مظلما  -٢

  ) ---------- - ------------( .نصفھ مضاءا ھ للأرض عندما یكون جزء القمر المواج -٣
 

  .نصف القمر المواجھ للأرض عندما یكون كلھ مضاءا  -٤
  

  .  ظاھرة تحدث عندما یصل القمر إلى منطقة ظل الأرض -٥
  

 . ظاھرة تحدث عندما یقع ظل القمر على الأرض -٦

)---------- --- ---------- (  
  

)-------------- --- ------ (  
  

)---------------- ------- ( 

    

  

  

 ــــ:كتب الاسم أو المصطلح العلمي  اــ  :السؤال الرابع      

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٣

  

  ــ :)اذكر السبب ( تي تعلیلا دقیقا علل لمـا یأ ــ:ـخامس  السؤال ال  

                        

  ؟ بل ؛ یمثل خسوف القمرالشكل المقا -١

  --------- ----------- -------------------- ------------------ -----------------------: السبب  

  ؟ الشكل المقابل ؛ یمثل كسوف الشمس -٢

  ---------- -------------------------------------- ----------------------------------: السبب 

  ؟ الأرض ھو كوكب الحیاة في النظام الشمسي -٣

  --------- ------- -------- --- ------------------------------------------------------- : السبب 

  ؟یحدث أحیانا خسوف جزئي للقمر  -٤

  ------------------- --------------------------- --------------------------------------------------------------------------------- : السبب 

  ؟الكواكب دائمة الدوران حول الشمس  -٥

  --------------------------- ---------------------------------------------------------------------------------------------------- : السبب 

  لا نرى القمر في السماء عندما یكون محاقا ؟  -٦

  --------------------------- ---------------------------------------------------------------------------------------------------- : السبب 

 

  ـــ: ماذا تتوقع أن یحدث في الحالات التالیة  ــ:لسادس السؤال ا 

  

  ؟عندما یكون نصف القمر المواجھ للأرض كلھ مظلما ولا نرى القمر في السماء یكون القمر  -١

   -------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------------   :الحدث 

  ؟ ا الجزء مظلما یسمىواجھ للأرض ویكون النصف الآخر لھذعندما یضاء نصف جزء القمر الم -٢

  ------------------ -------------------------------------------------------------------------------------------------------------: الحدث 

  ؟ ا الجزء مظلما یسمىواجھ للأرض ویكون النصف الآخر لھذعندما یضاء نصف جزء القمر الم -٣

  -- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: الحدث 

  ؟ لمضاء من نصف القمر المواجھ للأرض ترى مجددا نصف القمر ویسمىعندما یتناقص الجزء ا -٤

  -- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------: الحدث 

  ؟ عندما یصل القمر إلى منطقة ظل الأرض -٥

  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------- : الحدث 

  ؟ عندما یقع ظل القمر على الأرض -٦

  --------------------------- ----------------------------------------------------------------------------------------------------: الحدث 

  

  

  

  

  

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٤

  

  ـــــ:ــــ أجب عن الأسئلة التالیة كما هو مطلوب منك :السابع  السؤال 

  

  -:ادرس الشكل التالي ثم أجب  -١

  

  

  

  

  --------------------------------:الرسم یمثل  -

  ----- ------------------------- : القمر یكون في بدایة الشھر الھجري على شكل  -

  ---------------------------: القمر یكون في منتصف الشھر الھجري على شكل  -

  

   -:قارن بین كل مما یلي حسب الجدول التالي  -٢

      

  اسم الظاھرة
  

 --------------------------------------------------  

  

------------------------------------------------  

  ؟  ثمتى تحد
  

--------------------------------------------------  

  

------------------------------------------------  

 

   -:لاحظ حالة الخسوف في الشكل المقابل وأجب عن الأسئلة التالیة  -٣

  

  

  

  

         -------------------------:نوع الخسوف  -            ------------------------:نوع الخسوف  -

        ---------------------------:سبب تكونھ  -            -------------------------- :سبب تكونھ  -

   

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین وسطةالمت المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  



 ٥

         

   -:أكمل خریطة المفاھیم التالیة  -٤

 

                       

  

     

  أنواع الخسوف                                                                             أنواع الكسوف                    

  

  

  

  

  

  

  

لتكون ظاھرة الكسوف ) الأرض  –القمر  –الشمس : ( اكتب في الدوائر الكلمات التالیة  - ٥

:-   

  

  

  

  

   - :الخسوف  لتكون ظاھرة) الأرض  –القمر  –الشمس : ( اكتب في الدوائر الكلمات التالیة  - ٥

  

  

  شحاتھ أحمد/  أ                 العلوم قسم            بنین المتوسطة المضف جاسم أحمد خالد مدرسة  

 بیعیةظواھر ط

 كسوف الشمس  خسوف القمر 

  كسوف كلي یحدث عندما

--------------------------

--------------------------

--------------------------

--------------------------

  یحدث عندماخسوف جزئي 

 ----------------------------

 ----------------------------

 ----------------------------

 ----------------------------

  كسوف جزئي یحدث عندما

 ------------------ ----------

 ----------------------------

 ----------------------------

 ----------------------------

  كلي یحدث عندماخسوف 

--------------------------

--------------------------

--------------------------

--------------------------

  

  

 ------------------ 

  

 --------- 

 -  

 ----------- 

  

  

 ------------------ 

  

 --------- 

 -  

 ----------- 


